

■ Новости

ГРАНТЫ ПОЛУЧИЛИ 86 ПРИХОДОВ. В Духовном управлении мусульман состоялось заседание рабочей комиссии по распределению грантов от Фонда поддержки исламской культуры, науки и образования.

Комиссией были рассмотрены и утверждены размер денежных средств, предназначенных для развития и поддержки приходов, относящихся к ДУМ РБ.

Как сообщил первый заместитель председателя ДУМ РБ Аюп Бибарсов, в этом году впервые организовано централизованное распределение грантов через муфтият с учетом численности приходов. По его словам, гранты разделили на 86 приходов. При этом он отметил, что, к сожалению, сумма, предназначенная для поддержки местных мусульманских религиозных организаций, значительно меньше по сравнению с прошлым годом, и поэтому распределение грантов стало еще более затруднительным. В первую очередь внимание уделяется проблемным регионам, в том числе Зуралью, которое нуждается сегодня не только в идеологической, но и финансовой поддержке. Аюп хазрат заверил, что по мере освоения финансов будет рассматриваться вопрос об увеличении грантов.

Средства, выделенные религиозным общинам, идут на закупку учебной и религиозно-просветительской литературы, оргтехники, а также для погашения задолженностей по коммунальным платежам и зарплатам служителям мечетей.

ПОДАРКИ ПЕРВОКЛАССНИКАМ. Администрация мечети "Мунира" села Акбердино подготовила подарки малышам, которые собрались первый раз в первый класс.

В мечети села Акбердино уже стало традицией поздравлять школьников с Днем знаний и готовить к 1 сентября маленьким односельчанам подарки. Вот и в этом году 25 малышей из села Акбердино, деревни Урунда и деревни Карамалы Иглинского района получат в подарок от местной религиозной организации "Набор первокласснику" с учебными принадлежностями.

Как сообщил имам-хатыб Рустам хазрат Курбанов, мечеть "Мунира" со дня открытия новой школы в Акбердино принимает участие в детских праздниках, спортивных мероприятиях. Вот и к началу учебного года местные мусульмане приготовили первоклашкам ручки, карандаши, краски альбомы для рисования - то, что всегда пригодится во время учебы школьникам.

Позаботились взрослые и о досуге первоклассников, вложив в учебные наборы развивающие игры, а также фрукты и сладости.

■ Хадж

БЫТЬ ГОТОВЫМИ К ХАДЖУ

Тимур РАХМАТУЛЛИН,
Фатима ГАЛИМЬЯНОВА фото



В хадж отправятся более 370 жителей Башкортостана. Первые паломники поедут 17 сентября

6 сентября в Уфе состоялось совещание по вопросам отправки паломников из Башкирии в предстоящий хадж. В нем приняли участие председатель Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте РБ Вячеслав Пятков, представители Управления Роспотребнадзора по Башкортостану, Министерства здравоохранения республики, Башкортостанской таможни, Центрального духовного управления мусульман России (ЦДУМ), Духовного управления мусульман РБ и туристических компаний, осуществляющих отправку паломников в Мекку.

- Наша задача - создать максимально комфортные условия для наших граждан, чтобы они смогли осуществить свою сакральную мечту - совершить хадж, - отметил Вячеслав Пятков. - Мы не допустим такой ситуации, какая произошла в прошлом году: по вине двух турфирм люди не посетили святыне места.

Как рассказал советник председателя Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте РБ Илюс



Ахатов, прием документов в Посольство Королевства Саудовская Аравия осуществляется с 25 августа по 3 октября. Перевозка паломников наземным и воздушным транспортом будет проводиться с 17 сентября по 19 октября. Обратное - с 30 октября по 14 декабря. На территории нашей республики паломничество будет осуществляться через двух туроператоров: Благотворительный Хадж Фонд (от ЦДУМ России), и "Урал-Хадж" (от Совета муфтиев России). Кроме того, двое жителей Башкирии отправятся по путевке "ДУМ РТ Хадж". Компании должны были до 1 июня разместить на своих сайтах подробную информацию о предстоящем хадже в 2012 году, включая стоимость путевки.

Всего было выделено более 3 тысяч квот для российских паломников: 1200 - через ЦДУМ, 2 тысячи - через СМР. Из Башкортостана отправится более 370 человек. По словам представителей туроператоров, желающих отправиться в хадж намного больше: тем, кто

опоздал со сдачей документов, турфирмы вынуждены отказывать. Доставка паломников из Уфы в КСА будет осуществляться воздушным либо воздушно-наземным путем, в основном через Стамбул.

Стоимость турпутевки в этом году варьируется от 100 тысяч до 144 тысяч рублей.

Все паломники обязаны пройти вакцинацию. Каждую группу путешественников будут сопровождать опытные инструкторы и квалифицированные врачи. Каждому человеку выдадут индивидуальную аптечку, в которой, согласно требованиям КСА, не должно быть психотропных, наркосодержащих и спиртосодержащих препаратов. Для удобства и во избежание каких-либо проблем паломникам рекомендуется обзавестись электронной банковской картой, на счет которой можно осуществлять денежные переводы.

- Все проблемы необходимо решать мгновенно, без проволочек, - сказал в заключение Вячеслав Пятков. - Поможем людям достойно совершить хадж. Представители таможни, работники аэропорта, сотрудники турфирм должны помогать паломникам, подкашивать им некоторые вещи, обращаться вежливо, снисходительно. Пусть у хаджеев останутся самые приятные впечатления о поездке в святыне места!

чек, - сказал в заключение Вячеслав Пятков. - Поможем людям достойно совершить хадж. Представители таможни, работники аэропорта, сотрудники турфирм должны помогать паломникам, подкашивать им некоторые вещи, обращаться вежливо, снисходительно. Пусть у хаджеев останутся самые приятные впечатления о поездке в святыне места!

Для справки. Хадж является одной из пяти основ ислама наряду с признанием Единого Аллаха и пророка Мухаммада (шахада), пятикратной молитвой (намаз), постом в месяц рамазан (ураза) и очистительной выплатой (закят). Каждый мусульманин, если имеет на то возможность, должен совершить паломничество хадж - посетить в определенное время в году Мекку (Саудовская Аравия) и выполнить все необходимые обряды вместе с миллионом единоверцев со всего мира. Мусульмане, совершившие такое паломничество, имеют право носить звание "хаджи".

■ Религия и государство

ДУХОВНОЕ ВОСПИТАНИЕ - ВСЕОБЩЕЕ ДЕЛО

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА
фото автора

В Российском исламском университете прошло выездное заседание Комиссии по межконфессиональным отношениям при администрации Ленинского района округа города Уфа

В заседании приняли участие представители власти Ленинского района, руководители отделов культуры, образования, представители православного и мусульманского духовенства.

На повестке дня стояли вопросы состояния храмов и религиозных учебных заведений на территории Ленинского района и новый школьный предмет "Основы религиозных культур и светской этики".

Имам-хатыб мечети "Ляля Тюльпан" Ахмад Гарифуллин поделился опытом работы ЦДУМ с отделами образования в различных районах республики. Он рассказал, что выездные религиозно-просветительские лекции вызвали большой интерес со стороны не только учителей, директоров и за-



вучей сельских школ, но и со стороны местной администрации. По его мнению, духовное воспитание населения, особенно детей школьного возраста, должно носить ненавязчивый характер и проводиться в непринужденной

обстановке. По его словам, лучше всего это делать в воскресных школах, организованных для детей при мечетях и медресе.

Проректор Российского исламского университета Мурсаль хазрат Ахметов рассказал об опы-

те работы РИУ с детьми, организации детских летних лагерей, проведении конкурсов, экскурсий в музеи, уроков доброты, основ ислама и арабского языка.

В своем выступлении глава администрации Ленинского района городского округа г. Уфа Владимир Нагорный отметил, что духовное воспитание общества - это всеобщее дело. В завершении заседания он предложил

- провести собрание учителей, директоров школ и представителей районного образования по вопросу преподавания предмета "Основы религиозных культур и светской этики";

- в воскресных школах выделить один час для беседы со священнослужителями;

- обратить внимание на вопросы безопасности прихожан во время проведения религиозных обрядов и содержания культовых помещений.

Кроме того глава администрации пообещал представителям духовенства заняться благоустройством территорий, прилегающих к храмам и учебным религиозным заведениям, расположенным на территории Ленинского района, в том числе РИУ и медресе им. Марьям Султановой.

■ Вести из мечетей

БОГОСЛУЖЕНИЯ В РЕЖИМЕ ОНЛАЙН. Уфимская мечеть "Ихлас" начала в тестовом режиме прямую трансляцию пятничных и праздничных богослужений. Первый онлайн выпуск богослужений пришелся на день празднования Ид аль-Фитр (Ураза-байрам).

По словам сотрудников мечети, на пятничную проповедь приходят от 70 до 100 прихожан. Но, благодаря трансляциям, онлайн-аудитория у мечети значительно больше. В последнюю пятницу за намазом и проповедью наблюдало порядка 1500 пользователей со всего мира. Здесь были интернет-прихожане из Азии, Северной Америки и даже из Австралии.

"Скорее не революционно, а эволюционно мы подошли к тому, что нужно начинать прямую трансляцию проповедей, самих богослужений. Она появилась благодаря откликам наших слушателей", - рассказал в интервью администратор сайта мечети "Ихлас" Виктор Симонов.

Пока в мечети установлена одна камера. Она расположена таким образом, чтобы охватить полный обзор имама на минбаре и как можно меньше показать лица прихожан. Однако, по словам некоторых верующих, их не смущает присутствие в храме видеокамеры. В планах у руководства мечети - дальнейшее развитие своего присутствия в Интернете. Скоро в молитвенном зале появится вторая веб-камера, также будут организованы трансляции конференций и паломников из культурного центра.